

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hónap 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronánál kapják
a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-
napiból 16 fillér

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Lapfőosztályos:
Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeskut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

Az egyszerű ember mikor a szobrászatot dicsőítették előtte, így nyilatkozott: Nu! Micsede művészet? Vesznek egy nagy követ aztán a fölösleges részeket lekopogtatják róla. Ilyen forma jeles szobrászművész a maszka hadvezetőség. Nem tudomány neki a hadviselés. Vesz egy nagy hadsereget, arról a feleslegeseit lekopogtatjuk mi Keleporoszországban, Galiciában, a Kárpátokban, Bukovinában, Volhyniában stb. aztán kész a szobor; a megkopasztott váza a hadseregnek.

„Nem elég csak imádkozni.”

Dr. Mohácsy Lajos gergelyi község szép beszédű ág. ev. jogtudor, lelképásztora írja azt egy cikkében, amely a „Magyar Lobogó”-ban jelent meg „A lelkész és a világháború” cím alatt s amelyet mi másodizben, a a Veszprémvármegyének 26-ik számában olvastunk.

Igazá van a nagytiszteletű urnak. Nem elég *ma* csak imádkozni. Voltaképpen *semikor* sem elég *csak* imádkozni, mert — amint a nagytiszteletű ur idézi: Nem minden aki ezt mondja: „Uram, Uram, megyen bémennyek országába, hanem aki cselekszi az én mennyei atyámnak akarátját”.

Mulatui ment.

Írta: Eug. Charleite.

(Folytatása és vége)

A férj: Miért nem mondod mindjárt, hogy ő is provencei módon van készítve.

A nő: Jobb szerétném ha úgy volna. A foghagyma kellemesebb mint a pacsulit.

A férj: Igen, de a pacsulit minden szalonban elfogadták.

A nő: Annál sajnálatraméltóbbak a szalonok. Oh! értem, miért szipákolja a nő férje marékszám a tubakot; mert nem lehet más, mint a férje, az a száraz magas ember, aki amott a száját csucsorítja és a kezét mutogatja.

A férj: Azt teszi, amit nekünk is kellene: figyelmesen hallgatja a darabot.

A nő: No, ugyan mulatságos darab, egy szót sem értek belőle.

A férj: Ha egy kissé figyelnél... és kevesebbet beszélnél...

— Ebből aztán hosszú, de mindvégig virágos és érdekes bevezetés után arra a helyes konkluzióra jut, hogy „ne csak áhitatosság, hanem a cselekvés legyen ma az igazi lelképásztorok főkéssége, főgyönyörűsége”, mert, a mint azt éles elmével konstatálja, „ma igazán elmondhatjuk, hogy a nagy események, nagy tettek idejét éljük.”

Ebből kiindulva, miután a lelkész munkaeréjét és képességeit nem látja kimerítve a szorosan vett lelkiek gondozásában rájuk háramló feladatok teljesítésében, részt kér a lelkész-ség számára ama új köteleességekből, melyek a világháború szülte viszonyokból eredtek és kívánja, hogy képezze ki őket betegápolóknak, orvosnak be kórházakba, vigye a harcra az egészségügyi intézetekhez, segély és kötöző helyekre. A több nyelvet beszélőket kórházfelügyelőknak, kórházparancsnokoknak állítsák be. Sok sok tisztet és legénységet váltánának ott fel, akik akkor fegyverrel szolgálhatnának a haza ügyét. Viszont a harcra vitt lelkészeket meg utazó, vándor lelkészek helyettesítenek itthon stb.

Nos. Szép az a lelkesedés ami dr. Mohácsy lelkész ur cikkéből kisu-gárik; s azt is bizonyosra vesszük,

hogy ott a hova vágyik ő és társai nagyon betöltenék a helyüket. Azonban mi abban a véleményben vagyunk, hogy a lelkész uraknak, van sokkal fontosabb és nagyobb érdekeket előmozdító szép és nemes feladatuk itt, amelyhez papi hivatásunk nem csak megadja a mandátumot, hanem egyenesen kötelezi őket ama feladat teljesítésére, és pedig itthon a saját hivatásuk körében.

Megmondjuk mi.

Felesleges magyarázni, hogy most kétféle háború folyik. Az egyik fegyverrel a küllelenséggel szemben, a másik gazdasági téren itthon a fogyasztók és termelők között (tisztelt a kivételeknek).

Hisszük az Istent, hogy fegyverünk teljes győzedelmet fognak a mi ellenségeinken aratni. Ellenben meg tudjuk, hogy a fogyasztó közönség már is le van győzve és irtózatosan megsarcolva a termelők által. Nincs az a 42-es, amelynek olyan romboló hatása lenne a páncélerődökre, mint a 42-esnél is nagyobb kaliberű monstrozus áraknak, a fogyasztó közönség pénztárcájára.

Pedig ennek nem volna *muszáj* így lenni, sőt nagyobb *igazságért* nem

A férj: Pedig ez a darab az élethől van merítve.

A nő: Hogyan ne! Hogy mondhat ilyet? Mindenütt kétszárnyu ajtókat látok és valahányszor bejönnek vagy kimennek, mind a két szárnyát kinyitják. Hát szokás ez az életben? És még ha legalább betennék maguk után... de nem... tárvá nyitva hagyják, maguktól tevődnek be.

A férj: Feltételezik, hogy egy inas áll a tuloldalón, aki elvégzi azt a teendőt.

A nő: Jaj Istenem, de rosszul ülök... Bizonyos vagyok, hogy hajdan a vérpadra menők jobban ültek. Nem értem, hogy a rendőrség, amely annyira érdeklődik a vágóhidra vitt borjuk iránt, a legkevésbé sem foglalkozik a színház látogatókkal. Ha ezt a padot valamikor a vámvonatra vinnék, a vámőrnek beletörne a kutasza...! Ni, ni! Hát ez meg kicsoda? Ugy jön be a grófnőhöz, mint egy csapszékbe.

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban

Winter-divatáruház.

volna *szabad* így lennie. A motívumok, amelyek annak a kiéheztetési rendszernek alapul szolgálnak, amellyel a termelő a fogyasztót reá kényszeríti a képtelen árak megadására, lelki-motívumok s abban gyökereznek, hogy az eladó termelőkben nincs meg sem a Mózes, sem a Krisztus, sem a Mohamed vallási törvényeiben előírt felebaráti szeretetre készítő valláserkölcsi érzület, mely engedelmessé teszi a parancsnak: szeresd felebarátodat mint ténnyen magadat és abban a másikban: amit nem kívánsz magadnak, azt ne cselekedj másnak.

Am ez az érzület ismeretlen a vad, az emberevő népek előtt is, és mégis megtudják őket erre tanítani, bele tudják ezt a szívükbe-lelkükbe oltani a hittérítő lelkipásztorok, a miszisionáriusok. És csakis ezek, mert a valláserkölcsi érzület virágát és ennek gyümölcsét: az emberbaráti szeretetet nem a matematikai, nem a jogi avagy a filozófiai okoskodás eszközeivel hanem csakis a hit egyetlen fegyverével: a szeretetnek beoltásával lehet termelni. De hát ha a vadember, az álatnál csak egy fokkal magasabb lény lelkiületére képesek a hittérítő atyák ilyen termékenyen hatni, kell, hogy a lelkipásztoraink képesek legyenek hasonló hatást elérni az eme magasabb érzü-

letről megfelejtkezett civilizált hiveiknél, a civilizáció dacára is, ha minden gondjukat, tehetségüket erre fordítják s azokba a nemes érzületet mintegy beleszuggeralják, a saját lelkükből a hivekébe átültetik. Annál is inkább, mert hiszen azt is meg lehet érteni az itelligens, de a kapzsóság által elvakított termelővel, hogy senki sem kíván tőle áldozatot, sőt szívesen ad neki nem is mérsékelt, de tekintélyes nyereséget csak akkorát ne kívánjon, amely a fogyasztók egy részét valószínűleg az existenciájában támadja meg. Meg lehet érteni azt is, hogy minden akció reakciót szül; amennyit a kerék fel, annyit alá is fordul; s hogy végre a háború sem tart in infinitum.

Erre vannak hivatva a mi lelkészeink. A legszebb adott tér ez a legnemesebb hivatásban, legfenségebb feladatot teljesíteni. S ezt csakis ők teljesíthetik, akik a lelkiekben dolgoznak. A harc téren, a kórházakban megvannak, meglesznek nélkülök is, amint megvoltak eddig, de a mondott téren nem helyettesítheti, nem pótolhatja őket senki.

— „Miért keresed hát a messze távolban, ami oly közel van hozzád.”
—cht.—

oros géppuskát szállítottak be. A Stochod-Slyr-szakaszon több ellenséges támadás **meghíusult**. Olasz harctér: A gyalogsági támadásokat a Mrzli Vrhótól délkeletre visszavertük. Meghíusult a Croda del Ancona elleni olasz támadás és a Primolano területéről indított előtörések is. Az Orilero területen a határon csapataink több magas csúcsot szállítottak meg.

Német jelentés.

(Június 24.) Nyugati harctér: A Vaux-erődnél három francia támadást **visszavertünk**, 24 löszet és több mint 400 főnyi legénységet fogtunk el. Ellenséges repülőgépek megtámadták Karlsuhét, Münheimot és Triert. Emiatt a katonai kárt nem okoztak. A támadók négy repülőgépet veszítettek el. Ezenkívül ellenséges repülőgépek lőtték le, úgy hogy ellenfeleink összesen kilenc repülőgépet **vesztettek**. Repülőgépeink támadást intéztek a st. poli katonai telepek ellen, ellenséges táborok és szállások ellen. Lipót bajor herceg hadcsaportja: Osaricsitól északkeletre ellenséges osztagokat **véresen visszavertünk**. Linsingen hadcsaportja: Támadásaink Lucktől nyugatra és délnyugatra előrehaladtak. A Berestecko—Brody-arcvonalon az oroszok előretörésein **könnyűszerrel visszavertük**.

A hajóhad parancsnokság jelentése.

Huszonharmadikán reggel egy tengerészeti repülőgépraj megtámadta Velencét; a Nicolo Alberoni erődnél, a gázgyárban, de különösen az arzenálban nehéz bombákkal számos felrobbanást okoztak és nagy tüzeket idéztek elő. A repülőgépek, amelyeket hevesen, de eredmény nélkül lőttek, sértetlenül tértek vissza.

Hőfer jelentése.

(Június 25.) Orosz harctér: A Cere-mosz-völgyben osztrák-magyar csapatok átkaroló előnyomulása kiszorította az ellenséget Kuty városából. Tarnopolnál egy éjjeli támadás ágyutüzünkben **összeomlott**. Radzivilovnál ismét visszavertünk orosz rohamokat. Volhyniában német és osztrák-magyar haderők lépésről-lépésre tértek küzdenek ki. Az oroszoknak részben friss erőkkel indított minden ellentámadása eredménytelen maradt. Olasz harctér: A Plöcken-szakaszon a Lab-

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratán.

Hőfer jelentése.

(Június 24.) Orosz harctér: Radzivilovtól délkeletre és északra számos heves

támadást visszavertünk. A Linsingen haderői Gorochovtól és Lokacytól az oroszokat tovább vetették vissza és 400 foglyot és négy

A férj: Most mondta, hogy senkit sem talált az előszobában, aki bejelentette volna.

A nő: Akkor hát ki tette be az ajtót, melynek ez is kinyitotta mind a két szárnyát? Hol marad a híres inas?

A férj: Ha te ilyen kicsinységeken is fennakadsz, akkor nem lehet színművet írni.

A nő: Ugy: Maga kicsinységnek nevezte, ha egy öltözködő szoba ajtója nyitva marad? Különbösen ezen sem csodálkozom. Maga előtt ismeretlen valami az illedelem. Sőt meg vagyok lepve, hogy még nem hagyta ilt a helyét és nem ment a grófnő körül ácsorogni. Kétségkívül ebben a pillanatban keresi reá az ürügyöt.

A férj: Te örültél vagy.

A nő: Tíz perc óta várom, hogy mikor fogja mondani, hogy találkaja van azzal a közjegyzővel, aki a grófnő alatt lakik.

A férj: Kérlek, vigyázz egy kicsit, néznek minket. Elfelejtetted, hogy színházban vagyunk.

A nő: Nem hiába csudálkoztam hihetetlen pazarlásán, melyel tizenhat frankot adott ki, hogy nekem örömet szerezzen. Most már értem háromszoros célzatát: összetörni a testemet, megmérgezni pacsulival és ennyire untatni.

A férj: (Sugva) Könyörgök, hallgass. A nő: Azt mondta magában: most, hogy a színházban azt adhatnak, amit akarnak, megfogják fertőzteni nóm agyát, éppen olyan jómadarat csinálnak majd belőle, mint ez a grófnő, aki egy egész város lakosságát elfogadja.

A férj: De hallgass hát, hiszen nevetésg tárgyai vagyunk.

A nő: Egy percet sem maradok tovább. Azonnal visszakövetelem a tizenhat frankomat. Vonják le belőle egy felvonásnak az árát, ha van hozzá bátorságuk. A színházakat is úgy kellene fizetni, mint a bérkocsisokat, óra számra. Kimenetkor az ember kiegyenlítené az eltöltött idő árát; nem volna kénytelen mindent lenyelni, amit elébe talál, csak azért, hogy kárba ne vesszen a pénze. (Még egyszer, utóljára a színpadra néz.) No még csak ez kellett! Valamennyien megcsókolják a grófnőt! Milyen gyalázata!

A férj: Nem hallottad, hogy feltalált! elvesztett fivérért?

A nő: Soha sem veszítünk el egyszerre öt fivért. Fivéreinek nevezi a szemérem utolsó maradványai folytatán.

A férj: Ha fecsegés helyett a szövegére figyelsz, akkor megértetted volna...

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

ner-hágón és a kis Palon mindkét támadást visszavertük.

Német jelentés.

(Június 25.) Nyugati harcér: csapataink, rohammal keresztülrtek a Thiamont-páncélerődön, amelyet elfoglaltak, hatalmukba kerítették Fleury falu legnagyobb részét és a Vaux-erődöt délre is tért nyertek. A gyűjtőhelyekre eddig 2673 foglyot, köztük 60 tisztet szállítottak be. Keleti harcér: Orosz részletréseket visszavertünk. bombákat dobunk a luninici vasuti telepekre. Linsingen hadcsoportjánál a támadás palocsányi pályaudvarra a Zubilno-Valyn-Zviniacevonalig és azon túl jutott előre. Az ellenség heves ellentámadásai megfúsultak. Az orosz foglyok száma állandóan növekszik.

(Június 26.) Orosz harcér: Beresteckótól délkeletre az ellenség több támadását visszavertük. Holatyn-Grnnál rohammal elfoglaltuk a Lipától északra emelkedő magaslatokat. Az ellenségnek itt súlyos veszteségei voltak halottakban Torcyntól nyugatra csapataink behatoltak az ellenség állásába és visszavertek heves ellentámadásokat. Olasz harcér: Piranonál parti őrjeink 3 ellenséges hajót elűzték. Karintiában visszavertük a támadásokat. Ruffredonál a támadás záróütésünkben összeomlott. Az ellenség előretöréseit visszavertük.

Mindenki vegye meg a nemzet háza időreform emléklapját.

Az aratási munka biztosítása.

Az aratási munka biztosítása ügyében tett kormányzati intézkedésekről a következőket közölhetjük: Mivel a kormány sulyt helyez arra, hogy a múlt évi károsodások elhárítása okából az idei termés az időjárás esélyeinek a lehető legrövidebb ideig maradjon kitéve, az aratási munkák biztosítása ügyében tett intézkedéseinek az a főcélja, hogy az aratás minden erő felhasználásával a legrövidebb idő alatt befejeztessék. Erre való tekintettel a kormány mindenekelőtt felhatalmazta a törvényhatóságokat arra, hogy az aratási munka végzésére a kivételes tör-

A nő: Tehát én csak egy pipogya liba vagyok.
 A férj: Azt nem mondom: de...
 A nő: Nem hallgatom tovább ezt a darabot, ki akarok menni.
 A férj: Várd meg míg a függőnyt lebocsájtják.
 A nő: Soha!
 A férj: De kérlek nem zavarhatunk mindenkit.
 A nő: Ha nem akar kivezetni a közönség térdén gázolok keresztül.
 A férj: Csak egy percnyi türelmet kérek.
 A nő: Jaj idegeim!
 Az asszonyág idegrohamban esik össze. Férje és egy ismeretlen szomszédjuk leviszik egy kocsiba. Az ismeretlen kezét nyújt Makarnak:
 — Uram, ha neje számára netalán igénybe kívánja venni jó szolgálataimat, ime a névjegyem.
 Makar olvassa: „Vaskéz, vadállatszeli-dítő.”

vények alapján a közérőt kirendelik és a személyes szolgáltatások igénybevételét elrendelik, ami azt jelenti, hogy a közigazgatási hatóságok a járási intézőbizottságok egyetértésben minden itthon levő munkaeerőt, az asszonyokat, fiukat és leányokat is egyaránt kirendelhetik az aratási munkára, természetesen a megállapított díjazás mellett. A földmivelésügyi miniszter beszüntette a fatermelési és vízmunkálatokat és az ezen munkálatoknál, továbbá az egyéb közmunkáknál, a vasutaknál és a nem hadi célokra dolgozó ipartelepeknél eddig foglalkoztatott hadifoglyokat arányosan szétosztotta a törvényhatósági munkásbizottságok között. A szétosztásról a törvényhatóságok értesítést kaptak már s a szállítás folyamatban van. A földmivelésügyi miniszter Orosz-Lengyelországból több ezer munkást szerződte, ezek egy része már meg érkezett a munkahelyekre, egy része most van uton. Az ország különböző részein a földmivelési tárca egyes intézményeinél raktáron levő aratógépeket a földmivelési miniszter a kisebb gazdálkodóknak felajánlotta. A hadsereg főparancsnokság, a hadügy- és a honvédelmi miniszter a mögöttes országokban tényleg szolgáló és nélkülözhető örül mezőgazdák egyenkénti szabadsággalátását elrendelték. A lábbadozó osztágnak és általában a katonai intézményeknél (lőkorház stb.) levő legénység szabadságolása már szintén elrendeltetett. A szabadságoltak kötelesek a közigazgatási hatóságnál jelentkezni és ez az egyes szabadságoltak saját munkájuknak sürgős elvégzése után jogosult és köteles a szabadságoltakat más-hoz aratási munkára kirendelni. Arról, hogy a törvényhatóságok a nem szabadságolt legénységből mennyi katonai munkásosztagot kapnak, a honvédelmi miniszter a törvényhatósági gazdasági munkabizottságokat már értesítette. Az aratási munkára vonatkozó rendeletek által a hatósági szervezet akképpen állapotott meg, hogy a kormány irányítása mellett az aratási munka intézése az egyes törvényhatóságokra nézve az alispán elnöklele alatt működő mezőgazdasági munkabizottság illetőleg a járáásokra nézve a járási főszolgabíró elnöklele alatt működő járási mezőgazdasági bizottság feladata, a rendelkezések foganatja tehát így nyilvánvalóan a végrehajtó közegek kezébe van letéve ennek folytán minden ügyben a járási főszolgabíróhoz illetőleg az alispánhoz kell fordulni, mert egyesek által tett közvetlen előterjesztésre egyik miniszterium sem tehet semmiféle intézkedést. Ugy a közigazgatási hatóságoknál, mint az érdekelt miniszteriumokban az aratás tartalma alatt természetesen permanens szolgálat van.

Hirek.

— **Katonai áthelyezés.** JanKovich Pál gyógyszerész, aki mint tart. gyógyszerész hadnagy Pozsonyban teit a kórházban szolgálatot a veszprémi katonai kórházhoz vezényeltetett szolgálatteljesítésre.
 — **Uj tanítónók.** A pápai református nőnevelőintézet tanítónőképzőjében a héten fejeződtek be a képesítő vizsgálatok. Tanítónői oklevelet nyert mind a 28 vizsgázó jelölt. Általános kitűnő oklevelet nyertek: Drach Klementin, Grünfeld Vilma, Hajdu Mária, Jakab Elvira, Mayer Paula, Medgyaszói Ilona, Szilárd Boriska, Tóth Emma és Várady Róza; jeleset: Batta Irma, Besse

Mária, Borsos Irma, Fazekas Teréz, P. Horváth Margit, Kerekes Eszter, Sipos Margit, Szakáll Sári, Szilvágyi Irén, Vass Katalin, Vörösmarty Erzsébet. 16-án megszerezték a kántori képesítést is.
 — **A Kemenes-pör.** Az annak idején nagy érdeklődést keltett per, neh. Kemenes Ferenc nagyrépost hagyatéka felett, most 11 év után döntött a kir. kuria olyképpen, hogy a közben egy millió koronára szaporodott vagyon az alapító intenciójához képest a szegény tanítók és tanulók segélyezésére s egyéb tanügyi célokra lesz fordítva. A rokonság igénye elutasított.

— **A Goth pár Veszprémben.** Igazi művészi estélyben lesz része a veszprémi műkedvelő közönségének *Goth és Gothné Kertész* Ella vendég-szereplésre jön egy előadásra városunkba, gyönyörű műsorral július hó 7-ikéü pénteken este 9 órákkor egy előadásban a színház teremben.

— **A városi tisztviselők.** Néhai F. D. rendőrkapitány mikor egyszer egy fiatal ember kínálkozott rendőri állásra, imigyen biztatta: Ejnye barátom! Hát maga rendőr akar lenni? Tudja-e, hogy ez a legalább való hivatal. Éhen halhat mellette, kivált ha családos. Aztán szidia, lenézi azt mindenki, még meg is rugdossa, aztán senki pártfogója sincs. Hát ha nem is ilyen tulzott fokban, némileg igazsága volt *abban az időben* a derék kapitánynak. Most pedig szintén nem ilyen tulzott fokban, de igazuk van a Veszprém városi tisztviselőknek, akik igazán ki vannak szolgáltatva minden mizériának, a mivel ez a rettenetes háboru elárasztja az emberiséget. De most van pártfogójuk. Dr. Komjáthy László polgármester a hónap alá kíván nyulni és életküzdelem terhe alatt válogatni össze roskadó veszprémi tisztviselőknek olyképpen, hogy a város szerezzé be és 10 havi részletfizetésre engedje át a segélyezendő tisztviselőknek a jövő évi gabona vagy liszt szükségletet. A gabona és liszt árának visszafizetését havifizetésekkel garantiroznak. Az ügy fölött a legközelebbi közgyűlés fog határozni.

— **Üdülöházak.** Dr. Vadnay Szilárd tiszti főorvos az e havi köz. biz. gyűlésen bejelentette, hogy miután vármegyénkben a tüdővésztes betegek száma növekedik, ezek érdekében üdülő házakat kellene építeni a Bakonyban. Korányi tanár a tüdővész megátlására alakult orsz. bizottságban ugyan a Tátrában proponálta a házak építését, de Vadnay a Bakony klímáját ép olyan alkalmasnak találja mint a Tátra vidékét, miert is tekintettel arra, hogy a baj a Dunántulon pusztit legnagyobb mértékben, felkérte a köz. bizottságot, hogy a belügyminiszter figyelmét hívja fel s kérje meg, hogy a Bakonyban egy 100 ágyas gyógyintézetet építtessen.

— **A veszprémi tagosítás.** Hát bizony csak csigaléptekkel, de azért halad előre. É hó 21-én volt ez ügyben tárgyalás a város-házán Kerényi Alajos kir. tsvzki jegyző elnöklele mellett. A gytlés megállapodása értelmében megkezdődött a veszprémi határ külső vonalának kiigazítása és megállapítása a szomszéd községek határaival szemben. Gyulafirátót és Márkó községekkel szomszédos határvonal már meg van állapítva.

Tavaszi újdonságok
 nagy választékban Winter-divatáruház.

— **Veszés idő.** Mezőföldön így hívják a jégesőt. Ott is volt az idén már két ízben is, de csak csekély. Ellenben Bakonyszentlászlón jun. 19-én este tyuktojásnagyságu jegék estek mintegy 4—5 percig. Szerencsére azonban még sem sok kárt okozott, mert egyrészt nagyon sok esővel esett, másrészt a község belterületén húzódott el.

— **Elfogyott a városi marhaállomány.** A város új állatokat szerzett be; de ezek még nem lehetnek olyanok, amilyenek a másiak voltak, amelyek már 4 hónap óta hízta. Mégis drágábban kellett őket venni, minélfogva a husára is 8 kor. 60 fillérre emelkedett.

— **Gyilkos villám.** Hétfőn délután óriási égháboru vonult el Pápa környéke különösen Takácsi község fölött. A vihar idején Babos Márton 62 éves gazdálkodó és Kiss Gáborné kint dolgoztak a szántóföldön s a felhőszakadás elől egy kunyhóba menekültek; alig voltak ott néhány percig, földet megrengető égődörgés közben becsapott a villám a kis hajlékba és az oda menekült Babost és Kissné agyonsújtotta. Kívülök ugyanakkor agyonsújtotta a villám Káldi Sándor 11 éves fiút is, aki ökröket őrizett a mezőn. A villámcsapás szerencsétlen áldozatait e hó 21-én temették el a község nagy és őszinte részvétele mellett.

— **Kötőgyárunk.** Kötőgyárunk üzeme örvendesen emelkedik nemcsak a mennyiség hanem a minőség tekintetben. Többet, jobb anyagból, jobban termelnek. A múlt héten dr. Óvári Ferenc elnöklété alatt megtartott ig. vál. ülésen dr. Sári Lajos előadta, hogy a kötőgyár 10.000 koronával belépett a pamutközponthoz. A régi formázó gépek fémalkatrészeit átadta a fémközponthoz megbizottjának. Finomabb pamut híján a vastagabb fonál feldolgozást folytat, az abból készült árúk iránt nagy a kereslet, a hulladékokat újra fonatja. A gyár 80 munkást foglalkoztat. Az igazgatóság amíg lehet a munkások érdekéből fenntartja az üzemet.

— **Elgazolta az iparvasut.** A lakházpusztai iparvasutnál voltak alkalmazva Skerlag Lajos 15 éves, Vigh István kerülő és Matyak Imre 17 éves fiú. Skelag e hó elején a haladó vonat mellett bándukolt s az egyik kezével a kocsi kapaszkodott. De megbírtott és a kerekek alá került, amelyek olyan súlyos sérüléseket ejtettek rajta, hogy rövid idő múlva behalt a sebeibe.

— **1000 birka.** Ennyit vett meg a város a célból, hogy a husszükségleten ezeknek a vágásával is enyhítsen. Úgy halljuk a vágatás aug. 1-én kezdődik. Am ha a birkahus kilóji 5 K. és 5 K. 40 f.-ben lesz megállapítva, úgy nem sokat nyer a közönség, mert a birkahus mellett, hogy sokkal rosszabb, mint a marha vagy disznóhús és nem is használható annyiféle célra, meg sokkal szaporátlanabb is, úgy hogy egy kiló 8 koronás marhahus körülbelül fölér 2 kiló 5 koronás birkahussal. Nos?

— **Vakmerő tolvajok.** Azok a bizonyos ismeretlen tettesek Bakonyszentlászló községben nem először, június hó 19-én éjjel feltörték és kirabolták Lang Simonné szatócs üzletét 30—40 kor. váltópénzt és bolti cik-

keket vivén magukkal. Valószínűleg ugyanők ugyanazon éjjel átfurták Karhusz Imre vendéglőjének utcai falát és behatoltak a kocsma szobába. De itt fejsütek, mert a vendéglős a harctéren a családja Ravaszdra ment lakni. Eddig még csak a nyomát titik a tetteseknek.

— **Nem első és sajnos bizonyára nem is az utolsó eset.** Folyó hó 17-én délelőtt Vanyola községben Horváth Irma 14 hónapos kis lánya addig, amíg az anyja a mosott ruhát kitergette, a mosóvízes sajátába belebukott és megfulladt.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Ne meny a fára.** E hó 17-én délután Takács János 55 éves vaszari lakos cseresznyét szedni ment, leesett a fáról és szörnyet halt.

Két lóházból való flu pincér tanoncoul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **„Vasárnapi Ujság.“** A lap június 25-iki száma számos érdekes képet közöl azokról a harcterekről, amelyekken most nagy harcaink folynak: az orosz és az olasz harcterről. Különleges érdekességek az orosz csapatok Marseillebe érkezéséről és a Juansikkájáról szóló képek, Juszkó Béla festőművésztünk folytatja „a hadi piktor naplóját“, amelyben pompás képeket rajzolt. Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aliz és Walter Bloem regénye, Szőlősi Zsigmond tárcája, stb. Egyéb közlemények: Moltke vezérezredes arcképe és nekrológia s a rendesheti rovatok: háború napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 81 korona, a „Világkrónika“-val együtt hal korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

— **A Társaság.** Szövegben és illusztrációban egyaránt gazdag A Társaság e heti száma. Carmin Sylva egy bájos novellája mellett Vay Péter harctéri tárcáját Törökkné, Kovács Hermin szép elbeszélését emeljük ki, míg verset ezúttal Pongrácz Laya grófnő, Kovásznay Erzsébet és Buttyán Vilma írtak. Körmendy Viktor Hercég Ferenc új regényéről ír színesen, melegen; ezenfelül több apró közlemény szól divatról, színházról és egyéb aktualitásról. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Dunapalota-szálló.

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásvíz használatk!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szíves támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérő.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.



Nagy választék, olcsó árak.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezeti.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.